

Отзыв

на автореферат диссертации Чернига Станислава Юрьевича «Инструменты повышения эффективности функционирования лесоперерабатывающей промышленности», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность)».

Разнообразие природных ресурсов, имеющихся в РФ, предоставляет индустриальному сектору экономики широкие возможности и сулит огромные перспективы в случае реализации сценария их эффективного промышленного освоения. В настоящее время общество приходит к осознанию того, что востребованная им продукция должна быть не только функциональной, доступной по цене, но и произведенной из экологически чистого сырья и способной к биоразложению, предопределяя актуальность углубленной переработки такого ресурса как древесина. Особый интерес представляет не фрагментарное, а комплексное ее использование, реализовать которое позволят инструменты эффективного функционирования лесоперерабатывающей промышленности.

Содержание автореферата позволяет судить о том, что автор дополнил и уточнил теоретико-методологические основы адаптации и применения инструментов организации и управления хозяйственными образованиями в лесопереработке.

К достоинствам диссертации можно отнести следующие аспекты:

Во-первых, уточнены определения отдельных терминов и связанных с ними терминологических конструкций «метода», «механизма», «инструмента», «методического подхода», «модели» и «экономической эффективности» (с. 10), «региональной инновационной системы», «кластера» и «венчурного капитала» (с. 12-14).

Во-вторых, раскрыта эволюция имеющихся подходов к организации и управлению хозяйственными образованиями в лесоперерабатывающей промышленности. Их сравнительная характеристика, позволила определить недостаточную эффективность применяющихся инструментов функционирования лесопереработки (присущих традиционному подходу) и предложить использование новых – региональной инновационной системы, кластера и венчурного капитала (с. 11-14).

В-третьих, предложен методический подход по совершенствованию инструментов организации и управления хозяйственными образованиями в лесопереработке, позволяющий переориентировать лесоперерабатывающую промышленность на производство продукции из древесины с высокой добавленной стоимостью, активно вовлекая ее отходы в виде щепы и опилок, на территории локализации данного ресурса (с. 16).

В-четвертых, совокупное использование разработанных диссертантом моделей структуры индустриального кластера и региональной инновацион-

ной системы, а также привлечение венчурного капитала в лесопереработку позволило, предложить модель интенсивного освоения древесины и продукции ее первичного передела в лесоперерабатывающей промышленности. На примере организации и управления производством нового высокотехнологичного продукта «наноцеллюлозы» доказана эффективность реализации данного аспекта.

Тем не менее, выявлены некоторые не критичные замечания по содержанию автореферата. На наш взгляд, производственная структура промышленного кластера лесопереработки (с. 17), ориентирована исключительно на освоение древесины, несмотря на все ее преимущества и глубину проработки особенностей организации данной структуры, она не может использоваться в представленном виде в иных видах экономической деятельности промышленности. Этот недостаток сужает область применения кластера с подобной производственной структурой в индустриальном секторе экономики.

Из автореферата не совсем понятно на основе какой информации были получены результаты оценки и значений коэффициентов относительной важности элементов, оказывающих влияние на уровень эффективности использования древесины в лесоперерабатывающей промышленности: группы экспертов или респондентов, определенных согласно статистической выборке.

Однако данные замечания имеют частный характер и не снижают общего высокого уровня проведенного исследования. Автореферат Чернига С.Ю. свидетельствует о том, что работа представляет собой законченное исследование, обладающее необходимой степенью научной новизны и практической значимости. Результаты полученные диссертантом не вызывают сомнений, имеют важное теоретическое и практическое значение для совершенствования, адаптации и применения инструментов организации и управления промышленными предприятиями лесоперерабатывающей промышленности.

В целом работа выполнена на высоком научном уровне и полностью соответствует требованиям, предъявляемым ВАК при Министерстве образования и науки РФ к кандидатским диссертациям, а ее автор, Чернига Станислав Юрьевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность)».

Доцент кафедры «Планирования, финансов и учета»,
ФГБОУ ВПО НГАСУ (Сибстрин)

Коложвари Ю.Б.

канд. экон. наук, доцент

630008, ул. Ленинградская, д. 113,
+7(383)266-02-63
ukolo@inbox.ru

